

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd  
1926 szeptember 14.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ARA:  
**1500**  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1/1 évre 105,000 K, 1 óra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,  
XXIV. évf. 207. szám.

## Hulló tölgyek

Kernhoffer József halálával ismét letört egy darab abból a régi magyar életből, amely előbb-utóbb már csak legenda lesz számunkra. Hullanak a liberális Magyarország nemes tölgyei. A halál épen azokban a sorokban kaszál egy idő óta a legdühödtében, amely sorok, ha ritkultak is, de megőrizték számunkra egy tisztább, puritánabb, konstruktívabb kor lelkét.

A liberális Nagymagyarország szülője volt Kernhoffer József és izzig-vérig átitatódott attól a szabadelvűségtől, amely naggyá tette ezt az országot. Kernhoffer József ifjusága Deák Ferencék, br. Eötvös Józsefék és a magyar liberálisizmus többi vezéralakjának működési idejére esett. Láthatta, hogy a józan demokrácia útján miként gyarapodik az ország, miként fejlődik a társadalom. Abban az időben nem a vallását, fáját, családfáját és könyökét nézték a dolgozni akaróknak, hanem azt, hogy mit tud az életben produkálni a haza javára. Akkorában nem a szűjas akarnokoké, nem a gyűlölség prófétiáié, nem a lelkiismeretlen iparlovagoké volt az ország, hanem a Kernhoffer Józsefeké, akik a szorgalmas, kitartó, becsületes munka eszközeivel fejlesztették a maguk és a hazájuk pozícióját. A Kernhoffer Józsefek gyárait emeltek, városokat építettek, hidakat konstruáltak, betegeket gyógyítottak, iskolákat építettek és kezükkel nyújtották minden jószándéku embernek, aki a liberálisizmus nyilegyenes útján akart velük haladni. A Kernhoffer Józsefek nem akarták kizárni a nemzet közösségéből senkit, aki itt dolgozni és élni akart. A Kernhoffer Józsefek tudták, hogy a reakció fekete lovagjai csak rombolni és destruálni tudnak, de el-tűnnek hirtelen, ha a számonkérésre kerül a sor. A Kernhoffer Józsefek szeretetet, munkát, békét adtak embertársaiknak és könyöküket nem arra használták, hogy másokat elűssenek az élettől, hanem arra, hogy Magyarországnak helyet szorítsanak a nyugati kultúrnezetek közösségében.

Kernhoffer József nem érezte és nem érezhette jól magát a változott időkben. Élete alkonyán is változatlan szorgalommal dolgozott ugyan, de fájt neki százszoros fájdalommal, hogy a balsors szétlépte a liberálisizmust és szétlépte Nagymagyarországot. Ami az utóbbi években történt körülötte: nem tett a nyájas, szeretetreméltó öreg urnak és egyedül családjánál, barátai körében és munkatársai között üdült fel egy kicsit.

Hullnak a nemes, büszke tölgyek és Kernhoffer Józseffel egyik leg-sudárabb fája dől ki a liberális Nagymagyarország meggritkult er-dejének. Levett kalappal, mely

meghatottsággal állunk meg a korporsó előtt, amelyben egy igaz, tiszta férfi nyugszik és fájdalommal, de bizón mondjuk az eltávo-zottnak:

## Nagyon drága a Speyer-kölcsön és terhes feltételei vannak

Ismeretes, hogy az újabb Speyer kölcsön ügyében hetek óta tárgyalások folynak a pénzügyminisztériumban és a városok képviselőit több ízben is felrendel-ték a minisztériumba a kölcsön miatt.

Debrecen városát ezeknél a tárgyalásoknál Vargha Elemér dr. tb. főjegyző, a jog és pénzügyi osztály vezetője képviselte. Vargha Elemér dr. e hónapban két tárgyaláson vett részt. Az első tárgyalás e hó 2-án volt. Ezen a tárgyaláson Vargha Imre dr. államtitkár vett részt a pénzügy-miniszter képviseletében. Az államtitkár kijelentette hogy a már régebben felvett 20 millió koronás Speyer-féle kölcsön után most már esedékes a második 20 millió koronás Speyer kölcsön, amelyet a városok között osztanak ki. E kölcsön rendeltetésére, illetve felhasználására vonatkozóan az államtitkár kijelentette, hogy

**ezt a kölcsönt vízvezeték létesítésére, világítás bevezetésére és kórház építésére kell felhasználni.**

A szeptember 2-án tartott értekezleten az államtitkár még nem tudta tájékoztatni a városok képviselőit, hogy milyen feltételek mellett adja most a Speyer bankház az újabb kölcsönt. Csak annyit jelzett, hogy az új Speyer féle városi kölcsön olcsóbb lesz, vagy legalább is nem lesz drágább, mint a vármegyei kölcsön volt.

Tájékoztatta még a városok képviselőit arról is, hogy — nem úgy mint az előző kölcsönnél, —

**nem a város kapja meg a kölcsön összegét, hanem a kölcsönt a Nemzeti Bank veszi át és ez folyósítja a beruházási program végrehajtásának előrehaladása szerint részletekben a szükséges összegeket.**

Ezt a most tervezett intézkedést azzal okolta meg a pénzügyminiszter képviselője, hogy erre azért van szükség, nehogy e nagyobb pénzösszeg behozatala és átváltása, amennyiben az egyszerre történik, a korona kedvező zürichi kurzusát rontsa. A kölcsönt vevő városoknak azonban nem attól az időtől kezdve kell a kamatot fizetni, amely időpont-

— Amit felépitettek és amit az idők rombadöntöttek, mi újból felépítjük, mert tudjuk, hogy liberálisizmus és Nagymagyarország nélkül nincs élet e hazában.

ban a pénzt megkapják, hanem már attól a perctől kezdve, amikor a Speyer bankház a kölcsönt a Nemzeti Banknak átutalta. A Nemzeti Bank a kölcsön összegét kamatoztatja a maga számlája javára és a városoknak térítést ad. De ez

**jóval kevesebb, mint amennyi kamatot a város fizet, vagy mint amennyit a város kapna,**

ha a kölcsön összegét ő maga helyezné el bankokban és kamatoztatná a maga javára.

Szeptember hó 7-én újabb értekezlet volt, amelyen ismét Vargha Elemér dr. tb. főjegyző jelent meg. Ezen az értekezleten Debrecen város képviselője bejelentette, hogy

**Debrecen városának 3.849.000 aranykoronára van szüksége**

és ennyit igényel a kölcsönből. Bejelentette egyben, hogy a városnak feltétlenül tudnia kell a feltételeket, mert enélkül a város közgyűlése nem tud dönteni a kölcsön felvétele ügyében. Bejelentette egyben azt is, hogy a beruházási program szerint Debrecen városa a kölcsönt tanvai iskolák építésére, villamostelep kibővítésére, a Déri-múzeum építési és berendezési költségeinek fedezésére, a vágóhídi kibővítési munkálatok folytatására és ama túllépések fedezésére akarja fordítani, amelyek az egyes építkezéseknél felmerültek.

A pénzügyminiszter képviselője viszont közölte Vargha Elemér dr. főjegyzővel, hogy a Speyer bankháznak egyik főfeltétele még az is, hogy

**öt éven belül a város más nagyobb kölcsönt igénybe nem vesz.**

Vargha Imre dr. államtitkár felhívta Debrecen város képviselőjét, hogy szerdái táviratban jelentse a város, hogy mit határozott, mert a Speyer bankház kiküldöttje eddig maradt Budapesten és ez már határozott választ akar magával hazavinni.

A városi tanács előtt hétfőn tartott ülésén tett jelentést mindezekről Vargha Elemér dr. tb. főjegyző. A városi tanács tudomásul vette a jelentést és tekintettel az ügy sürgősségére úgy határozott, hogy

## kedd déle összehívja a jog-és pénzügyi bizottság ülését

és ez elé terjeszti az egész ügyet, hogy szerdára már jelentést tessen a pénzügyminiszternek.

A városi tanácsban kifejezést nyert az az óhaj is, hogy az Angol-Magyar Bank által legutóbb nyújtott 200.000 dolláros kölcsön felvételét a miniszter minél előbb hagyja jóvá. Ha ez megtörténik és

**ha a város azt látja, hogy a Speyer kölcsön súlyos terhek vállalására kényszerítené a várost, csak ezt a kölcsönt venné fel és a Speyer-kölcsön felvételét mellőzné.**

Nem első eset az, hogy rá kell mutatnunk arra, hogy ezek az állami közvetítéssel létrejött kölcsönök

**mindig kedvezőtlenebbek és drágábbak, mint azok, amelyeket a város a maga nagy hitelképessége mellett felvehetne és amelyeket ajánlottak is a városnak.**

A Speyer kölcsön tudvalevően 92-es kibocsátási árfolyam és minimálisan 7 és háromvolcados kamat mellett jön létre. Ha ezek mellett figyelembe vesszük a törlesztési időt, nem sokat tévedünk, ha azt állítjuk, hogy a városnak minden korona, amelyért 92 fillért kapott 102 fillérbe kerül. Nagyon drága pénz ez tehát, közel 20 százalékos.

De drága ez a pénz azért is, mert ha a beruházási program pontjait figyelemmel kísérjük, azt látjuk, hogy a beruházások között csak egyedül a világítási vállalatnál tervezett beruházást tekint-hetjük olyannak, amely jövedelmező beruházás. A többi beruházás szükséges közegészségügyi és kulturális beruházás, amelyből tehát anyagi hasznot várni nem szabad.

Drágasága mellett terhes is ez a kölcsön, mert olyan megkötöttséget akar a városra róni, amely egyenesen

**elzárja a várost attól, hogy a pénzügyi világban esetleg előálló kedvezőbb viszonyokat felhasználhasson terhei könnyítése érdekében.**

Ilyen például az öt évi megkötöttség olyan irányban, hogy a város ez idő alatt más nagyobb kölcsönt fel ne vehessen. Tehát e drága kölcsönt öt évig nem konvertálhatná a város.

De súlyos teher és méltánytalan kikötés az állam részéről is az, hogy egy nem egészen helytálló pénzügyi érveléssel azt akarja keresztül vinni, hogy a kölcsön összegét a Nemzeti Bank használhassa ideiglenesen a város terhére. Mert talán nem lehetne erősebb kifogást mondani, ha a

pénzügyminiszter kijelenté, hogy mindaddig, ameddig a város meg nem kapja valóban és effektív a kölcsön összegét, hanem azt a Nemzeti Bank használja, nem tartozik a város a kamatot sem fizetni, hanem azt a Nemzeti Bank fizeti. De a városok bőrére és városok terhére ilyen üzletet csinálni nem szabad, mint amelyet a pénzügyminiszter akar csinálni. Érthetetlen és nagyon ravasz kikötés a pénzügyminiszter részéről az is, hogy a beruházási program egyik pontjával a kórházak építését állítja fel követeléseként. Hiszen igaz, Debrecennek a klinikai megoldások mellett valóban szüksége lesz kórházra. Azonban

**a kórház-kérdés megoldásában először a kormánynak kellene nyilatkoznia, mert a közegészség biztosítása és szolgálata elsősorban országos érdek és állami kötelesség**

és így meg kellene keresni azokat a módokat, amelyek mellett a kórház kérdése aként oldható meg, hogy a kötelesség vállalásból mindkettő fél a város és az állam is kivége a maga részét.

### Honfoglaláskori lovas sirt találtak Hajduböszörmény határában

Néhány héttel ezelőtt Böszörmény városától északnyugati irányban, mintegy 11 km. távolságra fekvő Erdős Imre-féle tanya közvetlen közelében a homokbányában dolgozó munkások emberi csontokra akadtak és egy onnan előkerült népvándorláskori arany fülbevalót szolgáltatottak be a polgármesteri hivatalba, H. Fekete Péter, a ref. polgári leányiskola igazgatója, az alakulóban lévő böszörményi városi múzeum megbízott lelkes kezelője elbeszélvén a lelet körülményeit Zoltai Lajos múzeumigazgatónak, vele együtt a helyszínen végzendő közös ásatásban állapodott meg. Zoltai múzeumigazgató Sőregi Jánost küldte ki azzal a megbízással, hogy ott egy napig tartó ásatást eszközöljön, de az esetleges leleteket az ottani polgármester kívánsága szerint engedje át Böszörmény városának. A debreceni városi múzeum szempontjából e tisztán tudományos érdekeltégű ásatást Sőregi, H. Fekete igazgató kíséretében f. hó 11-én 4 napszámmal kezdte meg. Miatán az arany fülbevaló lelőhelyét az újabb homokbányászás teljesen feldúlta, egy újabb kutató árok húzása vált szükségessé, mely már a déli órákban lovával együtt eltemetett vitéz sírjának keleti végét tárta fel. A lovas sír gondos és szakszerű felásása és kibontása csak másnap délre sikerült. Egy teljesen ép fegyverekkel és ékszerekkel felszerelt honfoglaló magyar vitéz feküdt a sírban 130 cm. mélyen, arccal

## MERINO

POSZTÓKERESKEDELMI RT.  
LERAKATA  
PIAC UCCA 49. TELEFON 966.  
az őszli Idényre öltöny,  
felöltő, női kabát szövetek  
raktárra érkeztek.

napkelte felé. A vitéz bal alsó lábszáránál volt a lókoponya, annak két oldalán a körtealakú, alul ívesen hajló vaskengyel pár, a zabola és alattuk a ló lábszár-csontjai. A vitéz jobb oldalán hevert az egyélű, kissé lehajló keresztvasú vaskard, felső lábszár-csontjai között 4 db. vasnyilhegy, térde között egy vascsatt és fókosnak látszó, erősen kothadt vastárgy, a bal vállon rövid vaskés, a mellén árszerű vastárgy, ugyszintén a farcsont alatt. A jobb

kézcsuklón kígyófejformában végződő nyitott, sima felületű ezüst-karperec, a ló orránál és balkönyöknél egyforma kis áttört szíjlemez bronzból. Legérdekesebb az a két arany pléhlemez, melyek közül az egyik a jobb szemüreg felett, a másik pedig a szájból egy szivalaku, áttört díszű ezüstszíjdísszel együtt találtatott. E tudományos szempontból nagy értékű lelet rövidesen a böszörményi városi múzeumot fogja díszíteni.

## Kernhoffer József meghalt

Debrecen társadalmi és közgazdasági életének nagy gyásza van ma, Kernhoffer József kincstári főtanácsos munkás életének 69. évében vasárnap hirtelen elhunyt. Debrecen e nagy közgazdasági vezérfiának életét szívzselhűdés oltotta ki, az a munkás, lelkesedni és jóságos tetteket végrehajtani mindig kész szív ölte meg most, amelynek jóságát annyian érezték ebben a városban. Halálának, — mely vasárnap kora reggel következett be, — azonnal híre terjedt a városban s e hír nyomában mindenütt mély részvét támadt. Hiszen az elhunyt életének utolsó napján is épen olyan intenzív munkásságot fejtett ki a közélet terén, mint amilyenel harmincöt esztendőn keresztül épített nagy alkotásokat, segített kis embereket bajaikban.

### Az utolsó nap

Munkaképességének teljes birtokában dolgozott még halála előtt egy nappal, szombaton. Délután elnökkölt a Debreceni Első Takarékpénztár igazgatósági ülésén, ahol senki sem sejtette, hogy ez az utolsó igazgatósági ülés, amelyen a kitünő elnök résztvett. Ezután a Kereskedelmi Csarnokba ment fel, amelynek husz esztendő óta elnöke s itt jókedvűen, könnyedén beszélgetett barátaival, ismerőseivel. Pontosan abban az időben, amikor a Csarnokból haza szokott menni, érkezett akkor is Arany János ucca 6. szám alatt lévő lakására, jóízűen vacsorázott meg, sokáig olvasgatott vacsora után, majd a rendes időben pihenni tért. Semmi sem mutatta, hogy valami kellemetlen érzés zavarta volna meg álmát. Hajnali 5 órakor azonban mégis úgy érezte, hogy irissz levegőre van szüksége, mert felkelt és kinyitotta szobájának ablakát. Ezután visszafeküdt ágyába, betakarózott és szeliden, anélkül, hogy haláltusájának bármilyen nyomát is hátrahagyta volna, csendes elhunyt. Halálát nővére fedezte fel, aki háztartását vezette. Nyugtalanította ugyanis Kernhoffer József korai ébredése és ezért felkelt, bemélt a szobába, ahol holtan találta bátyját.

A hír, — mint mondtuk, — gyorsan terjedt el a városban s mindenütt osztatlan részvétet keltett. Munkás életének folyamán annyi emberrel tett jót Kernhoffer József, puritán becsületessége, nemes lelkű, nemes jelleme annyi barátot és tisztelőt szerzett számára, hogy Debrecen egész társadalmát áthatotta a mély részvét érzése.

### A Csarnok Kernhoffer-alapítványt létesít

Az az intézmény, amelyet élet-

nek utolsó husz esztendeje alatt nagy szeretettel és nemes ambícióval vezetett a legnehezebb időkben a Kereskedelmi Csarnok, vasárnap délután rendkívüli közgyűlést tartott, hogy megbeszélje az elnök halálával kapcsolatosan teendő intézkedéseket. Dr. Hegedűs Jenő elnök vezette ezt a közgyűlést és megnyitó beszédében meghatott szavakkal parentálta el a Kereskedelmi Csarnok nagy halottját. A közgyűlés kimondta, hogy tagjai testületileg vesznek részt a temetésen s hogy koszorút küldenek a ravatalra. A gyászszertartáson, a sírnál dr. Hegedűs Jenő tart a Csarnok tagjainak nevében gyászbeszédet. Együttal elhunyt nagy-növű elnöke emlékének megörökítéséről is intézkedett a közgyűlés. Kimondta, hogy megfesteti Kernhoffer József arcképét s alapítványt tesz emlékezetének megőrzésére.

### Az Első Takarékpénztár gyásza

A Debreceni Első Takarékpénztár igazgatóságát hasonlóan mélyen lesújtotta a gyász. A bank igazgatósága ülést tartott s kimondta, hogy az intézet halottjának tekintve Kernhoffer Józsefet s felkérte a gyászoló családot, adjon engedélyt arra, hogy a nagy halottat az intézet pénztártermében ravatalozzák fel. A Debreceni Első Takarékpénztár ezenkívül természetesen koszorút helyez a ravatalra és Kernhoffer József emléket jegyzőkönyvben örökíti meg.

Az Elhunyt igazgatósági tagja volt, Versényi Tibor vezérigazgatót, választmányi tagját küldte ki a temetésen képviseletére s szintén koszorút helyeztet el a ravatalon a Pesti Hazai Első Takarékpénztár is gyásza s a veszteség felett érzett banata jeléül.

### A temetés.

A Debreceni Első Takarékpénztár igazgatóságának határozata szerint most már holnap reggel az Arany János ucca 6. szám alatti gyászháztól a koporsót átviszlik az Első Takarékpénztár pénztártermébe és ott ravatalra helyezik. A temetés holnap délután fél 4 órakor lesz a róm. katolikus egyház szertartása szerint.

A temetés megrendezésével a bank Versényi Tibor vezérigazgatót bízta meg, aki ma az illetékesekkel a teendőket megtárgyalta.

### Egy munkás élet

Milyen volt ez a munkás, alkotásokban és elismerésben gazdag élet, amely a részvét és a gyász ekkora áradatát idézte fel megszüntekor?

Kernhoffer József budai patrius család sarja. Iskoláit Budapesten végezte. Egészen fiatalon, 22 éves korában az Osztrák Bankból alakult Osztrák-Magyar Bank tisztviselője lett. Rendkívül nagy kereskedelmi érzéke hamarosan kitünik s mikor az Osztrák Magyar Bank tisztviselői főintézetét felállítják Debrecenben, kinevezik ennek főnökévé. Debrecenben 1890-től 1911-ig az Osztrák-Magyar Banknál működik, közben több pénzügyi intézetnél és vállalat igazgatóságába kerül. Dolgozik, alkot, tevékenykedik. Tagja lesz hamarosan a városi törvényhatósági bizottságnak, valamint a jog- és pénzügyi bizottságnak s most már a város gazdaságában és a városi fináncpolitikában is aktív részt vesz.

Munkássága a legfelsőbb helyen is elismeréssel találkozott. Ferenc József király előbb a koronás arany érdemkeresztrel, később pedig, 1911-ben, a királyi tanácsosi címmel tünteti ki. A háború előtt az Első Takarékpénztár vezérő bi- zottságának elnöke lesz és ettől az időtől kezdve élete valóságos szesz- enő a bank életével.

Ez az élettörténet azonban vázlatos és igen keveset mondó. Aki Kernhoffer József életének történetét le akarja írni, Debrecen közgazdaságának, sőt egész életének legutóbbi 30 esztendejéről kellene történetet írnia. Az a hosszú évtizedekre visszanyúló tevékenység, melyet Kernhoffer József Debrecen pénzügyi életének, iparának és kereskedelmének felvirágoztatása érdekében kifejtett, a jelentőségét elismeremények egész sorát mutatja fel. És ezek között is elsősorban talán a Kereskedelmi Csarnoknak két évtizedes történetét kellene ismertetni, azt a két évtizedet, amely alatt Kernhoffer József állott élén a Kereskedelmi Csarnoknak, Debrecen kereskedelmi édreket átfogó és reprezentáló legelőkelőbb testületének. Egész sor intézményben és intézményben keresztül volt érzékelhető és megmérhető Kernhoffer József működése és ezeknek az intézményeknek felvirágoztatása az ő alkotó, szervező és fejlesztő talentumának igazi jelzője. Halála, egy hallatlanul munkás, örökké alkotó, tiszta jellemű, nemeslelkű és világosan gondolkodó pénzügyi vezetőnek Debrecen közgazdasági életéből való kiválása, óriási ürt hagy mindazokon a térrétegeken, amelyeken dolgozott, vezetett.

Kernhoffer József kincstári főtanácsos halála alkalmából

### a gyászoló család

a következő gyászjelentést adta ki: Dr. Kernhoffer József és neje sz. Kubinyi Jenni, valamint nagynénje Welisch Nina maguk és az összes rokonság nevében a legmélyebb fájdalommal tudatják, hogy a szeretett apa, após, sógor és rokon

### Kernhoffer József

m. kir. kincstári főtanácsos, királyi tanácsos, az Osztrák-Magyar Bank ny. főfelügyelője, a debreceni fiókinézet volt főnöke, Debrecen sz. kir. város törvényhatóságának tagja, Kereskedelmi és Iparkamara beltagja, a Kereskedelmi Csarnok elnöke, a debreceni Kereskedő Társulat választmányi tagja, a Pénzügyi Központ, a Debreceni Első Takarékpénztár, a Borsod-Miskolci és Debreceni István Gözmalom rt., a Bóni Gyártelep és Mezőgazdasági rt., a Debreceni Helyi vasút rt., a Debreceni Közraktár és Kereskedelmi rt., a Gebauer Károly rt., a Nyirbátori Takarékpénz-

tár rt.  
folyó  
életén  
mes le  
Drág  
délutá  
recen  
tártern  
szertar  
szentel  
sírkert  
lyezni.

Az  
a meg  
hó 15-  
nak be  
Debr  
Az ő  
neki!

A  
a köve  
A de  
mi és  
mal tu

m. kir.  
rai főp  
ber hó

Kedv  
szepten  
után 3  
lomra  
pénztár  
A ka  
buzgós  
ért lel  
veszítet  
Emlé  
Debr  
és Ipar

vászon  
Beth

Kardos  
fel a

A det  
ma dele  
pélyét  
diszter  
mulóifj  
lökkel.

Dr. K  
zium ig  
ben örö  
a reálgi  
félteni  
telened  
megnyil  
növend  
sőbb os  
számba  
örvend  
tálynak

zent had  
kor, min  
dást mu  
Ezután  
figyelem  
dapesti  
meg kel  
zium Ba  
szerveze  
lalhatja  
hatós ist  
szükség  
gálhat m  
len. Szül  
hiközség  
kat ezért  
az egész  
keblére f

A mel  
az ifjus  
zárta be

NÉ  
első  
Belváros

tár Rt. igazgatósági tagja stb. stb. folyó hó 12-én reggel fél 5 óraker életének 69. évében visszaadta nemes lelkét Teremtőjének.

Drága halottunkat f. hó 14-én délután fél 4 óraker fogjuk a Debreceni Első Takarékpénztár pénztárterméből a róm. kath. egyház szertartása szerint tartandó be-szentelés után a Szent Anna uccai sírkertben örök nyugalomra helyezni.

Az engesztelő szentmise áldozat a megboldogult lelki üdvéért folyó hó 15-én délelőtt fog az Egek Urának bemutatni.

Debrecen, 1926. szeptember 13.

Az örök világosság fényeskedjék neki!

#### A debreceni kereskedelmi és iparkamara

a következő gyászjelentést adta ki:

A debreceni kerületi Kereskedelmi és Iparkamara mély fájdalommal tudatja a gyászos hirt, hogy

*Kernhoffer József*

m. kir. kincstári főtanácsos, kamarai főpénztáros folyó évi szeptember hó 12-én elhunyt.

Kedves halottunkat 1926. évi szeptember hó 14-én, kedden délután 3 óraker kísérik örök nyugalomra a Debreceni Első Takarékpénztár pénztárterméből.

A kamara egyik fáradszóró buzgósgá, minden szépért, nemesért lelkesedő régi érdemes tagját vesztette el az elhunytban.

Emlékét kegyelettel megőrizzük! Debreceni kerületi Kereskedelmi és Iparkamara Elnöksége.

**ROLETTA,**  
vászón és szövött, Redőnyüzemnél,  
Bethlen ucca 19. Tele'fon 425.

#### Kardos Albert tömörülésre hívja fel a zsidórealgimnázium barátait

A debreceni zsidó realgimnázium ma délelőtt tartotta évnyitó ünnepélyét a hitközségi székházban. A diszterem zsufolágig megtelt a tanulóiifjúsággal és az érdeklődő szülőkkel.

Dr. Kardos Albert, a realgimnázium igazgatója évnyitó beszédében örömmel állapította meg, hogy a realgimnáziumot nem kell többé féltetni az elsorvadástól, az *elnéptelenedéstől*, mert az intézet most megnyitó hatodik osztályába 44 növendék iratkozott be, ami fel-sőbb osztályban igen tekintélyes számnak mondható. Még ennél is örvedetesebb, hogy az első osztálynak, amely most, a megcsök-kent hadiszületések sorkerülésekor, minden intézetben súlyos apadást mutat, közel 50 tanulója van.

Ezután dr. Kardos igazgató nagy figyelem közt fejtette ki, hogy budapesti mintára Debrecenben is meg kell alakítani a *Zsidógimnázium Barátainak Körét*. Egy ilyen szervezet teljes eredménnyel vállalhatja az intézet állandó és határozott istápolását, előteremtheti a szükségleteket, védőbástyául szolgálhat mindennemű támadások ellen. Szükséges az is, hogy a vidéki hitközségek meghozzák áldozataikat ezért a középiskoláért, amely az egész Tiszántul zsidó ifjúságát keblére fogadja.

A mély hatást keltő beszéd után az ifjusági énekkar a Himnusszal zárta be az ünnepélyt.

**NÉGYFOGÁSOS**  
**elsőrendű ebéd**  
14.000 korona  
Belvárosi Transsylvania étteremben

## Esti séta a Csapókertben — két súlyos sebesülten

A Csapókertben vasárnap késő éjszaka véres verekedést rendeztek a kocsmából hazatérő emberek. A Kepecs-féle kocsmában ivott egész éjszaka Grausz Károly asztalosmester, aki 12 óra felé alaposan berugva indult lakására.

A szűk uton szembe találkozott egy öt tagból álló társasággal, akikkel szóváltásba elegyedett és rövidesen összeveszett velük. A részeg asztalosmester köikekedésére a társaság dühös lett és egyikük megütötte az asztalosmestert, aki erre előrántotta zsebkését és dühösen rávetette magát a társaságra:

— Most pedig mindnyájan meghaltok, — kiáltotta — és zsebké-

sével alaposan összeszurkálta a hozzá legközelebb álló két embert, Major Jánost és Vida Istvánt.

A dühögő részeg még több embert is megsebesített volna, ha erős dulakodás után megkötözve be nem szállítják a rendőrségre. A két megszurtt ember állapota súlyos és pedig súlyosabb a Majoré, akinek belső vérzése támadt.

A késeles ügyében megindult a szigorú vizsgálat, annak a tisztázására, hogy ki kezdte a verekedést. A rendőrorvos véleménye szerint, aki az asztalosmestert megvizsgálta, Grausz a sok szeszől alkoholmérgezésben volt és így csak korlátozott beszámíthatóság alá esik.

## Lincselni akartak egy gyujtogató tolvajt Monostorpályiban

Monostorpályi községben vasárnap éjszaka Kovács Sándor földmives betört *Katona* Sándor gazdálkodó tanyájára és már épen össze akarta rakni az összelopkodott holmit, mikor a gazda észrevette és vasvillát ragadva indult az istállóba, ahol a tolvaj egy gyertya lángja mellett kötözgette a csomagokat.

A betörő, mikor meglátta a vasvillával felfegyverkezett gazdát, rémülében eldobta a gyertyát és elmenekült a sötétség leple alatt. Az eldobott gyertyától azonban lángra lobbant a száraz szalma és percek alatt egy láng volt az egész istálló.

A szeles időben a tűz átharapódzott a szomszédos gazdasági épületekre és azok is porig égtek. El-

égett egy cséplőgépgarnitúra és odaveszett a begyűjtött termés is.

A csendőrök a betörőt elfogták hossza hajszá után és bekísérték a debreceni ügyészségre. Ugy volt, hogy gyujtogatás miatt indul meg ellene az eljárás és rögtönítelő bíróság elé kerül, azonban kiderült, hogy csak ijedtében, nem szándékosan dobta el a gyertyát és így csak a lopás kísérlete és tüzvészokozás vétsége miatt kerül majd a bíróság elé.

Érdekes, hogy a monostorpályi nép, mikor a csendőrök közt meglátta a tolvajt, aki egy eldobott gyertyával oly nagy tüzvészt idézett elő, meg akarta lincselni Kovácsot s alig lehetett megmenteni a tömeg dühétől.

## A javítóintézettről való félelem és a szerelem halálbavit két kis szabóinast

Az egyik gyerek meghalt, a másik súlyos betegen fekszik a sebészeti klinikán

Vasárnap reggel 6 óraker a Diószegi ut 20. számú ház előtt az utporában, vérben fetrengve találtak az emberek két fiatalembert. A földön hevert mellettük egy szokatlan nagyságú forgópisztoly. Rendőrt hoztak, értesítették a mentőket, akik a két fiatalembert beszállították az egyetemi sebészeti klinikára. A rendőri vizsgálat során megállapítást nyert, hogy a két eszméletlen, vérben fekvő fiatalember Szírek Lajos és Ignáth Ferenc szabóinasok, akik Szírek András Szentanna ucca 6. szám alatt lévő szabóüzletében voltak alkalmazásban. Szírek Lajos öccse a szabómesternek, Szírek Andrásnak. A klinikára való beszállítás után néhány órára

**Szírek Lajos, akinek a belső részeit teljesen összeroncolta a pisztolygolyó, meghalt.**

Ignáth még életben van, de a felépüléséhez nagyon kevés a remény. A golyó átfurta a hasfalat és megsértette a beleket is.

A rendőri nyomozás folyamán sikerült megállapítani azt, hogy a két fiatal szabóinas előre készült a öngyilkosságra és napokkal előtt Ignáth szerzett valami uton-módon, állítólag a bátyjától

lopott, egy forgópisztolyt. Ezt megtöltötték hat golyóra. Az öngyilkosságát Ignáthéknak a lakása előtt követték el. Előbb azonban végig lumpolták a várost. Voltak a cirkuszban is, ahonnan kocsin mentek az éjszakai mulatókba és onnan reggel felé a Diószegi utra. Jellemző a fiatalok készülődésére, hogy este 6 óra után, mikor a szabóüzletet bezárták, a két inas ünneplő ruhába öltözött és úgy indult neki utolsó estélyének.

Ignáth Ferenc levelet is írt az öngyilkosság megkísérlése előtt, melyben azt írja, hogy

**azért lett öngyilkos, mert a villamosban elvesztette a mestere 130.000 koronáját és félt a következményektől.**

Ezért nem is mert az üzletbe bemenni Ignáth, aki szabómesterétől már több ízben eltávozott és a szülei házát is elhagyta, attól félt, hogy az üzletből való távolmaradása és a 130.000 korona elvesztése maga után vonja a javítóintézetbe való utalását és ettől való félelmében követte el az öngyilkosságát.

Társa, Szírek Lajos, aki bátyjánál volt alkalmazva és az is viselt rá gondot, szerelmes volt és megvan a lehetősége nnak, hogy

a szegény kis szabóinas, aki egy nállánál sokkal idősebb leányba volt reménytelenül szerelmes, a büntetés elől menekülő Ignáth biztatására csatlakozott a végzetes tervhez.

A kihallgatott tanuk vallomása szerint Szírek András szeptember 8-án átadott Ignáthnak egy tisztí nadrágot és egy sapkát, hogy azt szállítsa haza és vegye át az érte járó 130.000 koronát. A kis inas elvitte a nadrágot, de a munkabért nem vitte be a műhelybe. Hiába izent a mestere lakására, ott azt a választ kapta, hogy a fiu nem töltötte odahaza az éjszakát. A nadrágot az egyik feltevés szerint a mulatók természetü inas eladta és az árát ellumpolta. A hátrahagyott levele szerint pedig elvesztette a pénzt. A két halálba indult szabóinas ügyében a rendőrség a nyomozást folytatja.

Ignáthot még kihallgatni nem sikerült. Az ő vallomása fogja tisztázni azt, hogyan játszódtott le a kettős öngyilkosság a kapu előtt és, hogy ki lött előbb a pisztollyal. Az eddigi megállapítás szerint Szírek Lajos lött először magára és aztán a pisztolyt a kezéből kikapva lötte hasba magát Ignáth, aki egy világos percében a feltett kérdésre azt mondta, hogy négyszer huzta meg a pisztoly kakasát, míg a fegyver elszűlt.

## Öngyilkos lett a Frohnerban egy pesti pénztárosnő

A Frohner-szálló egyik másodemeleti szobájának ablakából vasárnap délután leugrott az udvarra a szálló egyik vendége, aki Hamler Katalin budapesti pénztárnoknőnek jelentette be magát és azt írta be a bejelentőlapjába, hogy 1879-ben született s legutóbb Budapesten lakott. A szerencsétlen nő a hatalmas zuhanás következtében karját törte és belső vérzést is kapott.

A rendőri nyomozás adatai szerint a szerencsétlen nő állást keresni jött Debrecenbe szeptember negyedikén, de nem tudott elhelyezkedni és már minden pénze elfogyott. Pénteken már a ruháit kezdte árulni, hogy vacsorára valója legyen. A rendőrség nem tudta kihallgatni, mert a sebészeti klinikára való beszállítás után néhány órával meghalt. A rendőrségnek az a gyanuja, hogy az öngyilkos nőnek a szállóban bemondott adatai hamisak. A bejelentő lap szerint ugyanis negyvenhét évesnek kellene lennie, pedig csak 30-nak nézett ki. Személyazonosságának pontos megállapítására megindult a nyomozás.

— Szabók, cipészek és csizmadíák figyelmébe. A kamara közli érdekeltségével, hogy Debrecen sz. kir. város tanácsa az egyenruhával ellátott városi alkalmazottak téli ruha, cipő és csizma szükségletének pótlására versenytárgyalást hirdetett. A vállalati feltételek a kamaránál és az ipar-testületnél a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

**Világhírű**  
**Gyukits, Bossi és Hóckel**  
**kalapok legolcsóbban**  
**Kornfeld uridivatházában**  
Arany Bika épület

## Hitelesítés miatt elfogták Bécsben Izsák Zsigmondot

Megírtuk annak idején, hogy a debreceni vámhivatal nyomára jött annak a nagyarányú vámcseásnak, melynek bűnősei Izsák Zsigmond debreceni szőnyegkereskedő részére csempésztek a perzsa szőnyeget. A vámcseás leleplezése után megindult az eljárás és lefoglalták a kétmilliárdot érő szőnyegszállítmányt.

Izsák Zsigmondról érdekes hírt kapott a bécsi rendőrigazgatóság-tól a napokban a debreceni rendőrség. Izsák Zsigmond ugyanis Bécsben, az egyik cégnél több millió shilling értékű árut vásárolt és fedezetül felajánlotta az egyik nagyváradi bankban levő betétjét. Az árut már le akarták szállítani Izsáknak, mikor mégis érdeklődni kezdtek és a legnagyobb meglepetésükre azt hallották, hogy Izsáknak nincs a bankban betéte, sőt a nagyváradi rendőrség körözi is.

A bécsi detektívek épp akkor fogták le Izsák Zsigmondot, mikor szökni akart a lakásáról, a Hotel Postból, ahol igen sok adósságot csinált.

## A vértáomlesztés nem mentette meg Magyar Sárkát

Nagy megdöbbenést váltott ki Debrecenben az a szerencsétlenség, melynek áldozata lett Magyar Sárka Magyar Ferenc fogorvos leánykája, aki súlyos égési sebet szenvedett azáltal, hogy egy meggyulladt festékes edénytől lángra kapott a ruhája. A sebészeti klinikán, ahova súlyos sebei-vel szállították a szerencsétlenül járt leányt, mindent elkövettek, hogy megmentsek az életnek. Alapota azonban egyre súlyosabb lett és szükségessé vált, hogy megkíséreljék az utolsó mentési módot: a vértáomlesztést.

Magyar Sárka bátyja, Magyar Ferenc ajánlotta fel magát a vértáomlesztésre és egy félliternyi vért át is ömlesztettek ereiből hűga ereibe. De a vértáomlesztés sem használt, a fiatal leány szombatról vasárnapra virradó éjszaka meghalt. A haláleset nagy részvétet váltott ki. A halálos szerencsétlenség ügyében a rendőrség megindította a vizsgálatot annak megállapítására, hogy nem terhel-e valakit a felelősség, nem valakinek a gondatlanága idézte elő a festékes edény felrobbanását.

A szerencsétlen urileányt különben holnap, kedden temetik. Haláláról a család a következő gyászjelentést adta ki:

A. B. F. R. A.

Magyar Ferenc és felesége Főző Mária, nővérei, fivére, sógorai és a rokonság nevében is, mély fájdalommal tudatják, hogy forrón szeretett kisleányuk Sárka 17 éves korában a mai napon rövid szenvedés után váratlanul meghalt. Temetése folyó hó 14-én, délelőtt 11 órakor a Kossuth uccai református templomban tartandó rövid ima után, a Kossuth-uccai sírkertben fog végbemenni.

Debrecen, 1926 szeptember 12.  
Aldás és béke poraira!

**Hölgyek ügyelmébe!** Paróka különlegességek legjobb minőségben, valamint olcsón Moskovitz héber könyvkereskedésében szerezhetők be, Piac ucca 56.

## 43.000 köbméter fát termel ki a város ez évben az erdeiből

Érdekes ajánlatot tárgyalt hétfőn tartott ülésén a városi tanács. A zárt ajánlatot a debreceni erdőigazgatóság nyújtotta be és ez ajánlat szerint az erdőigazgatóság hajlandó az ezidei fatermelést maga házikézelésben elvégeztetni. Az ajánlathoz az erdőigazgatóság csatolta azt a kiszámítást is, amely szerint az ez évi vágásfordulóban

**42718 köbméter fát tud ki-termelni**

az erdőigazgatóság. A kiszámítás szerint kitermel az erdőigazgatóság 958 köbméter műfát, 26484 köbméter hasábfát, 7264 köbméter galyfát, 4148 köbméter tuskófát.

Az erdőigazgatóság alternatív ajánlatot tett, amennyiben kijelentette, hogy hajlandó akár az egész mennyiséget egymaga kitermelni, hajlandó azonban annak csak egy

részét, míg a másik részét hajlandó vállalkozónak átengedni.

A városi tanács hosszas tanácskozás után úgy határozott, hogy az ideai kitermelésre versenytárgyalást ír ki. A versenytárgyalás határnapját október hó elsejére tűzték ki és pedig azért, hogy ezt az ügyet még az októberi közgyűlés tárgyalhassa és dönthesse a kitermelés vállalatba adása felett.

Ez az ügy azonban még így is későn kerül most már döntés alá, mert hiszen még ha a hó első felében tartja is meg a városi törvényhatósági bizottság a közgyűlést, a vállalkozó még akkor sem kezdheti meg a kitermelési munkálatokat a hó vége előtt. Ez pedig még a jobbik eset, mert megtörténhetik az is, hogy a közgyűlés határozatát megfelelőbbé teszi, ami szintén nem fog a munkálatok megkezdésére előnyös lenni.

## Lelkészi jubileum Hajdunánáson és Nyirbátorban

Debrecen vidékén vasárnap két helyen is díszes lelkesi jubileumi ünnepséget ültek. Hajdunánáson 50 éves jubileumot ült Benkő Lajos református lelkész, Nyirbátorban pedig a középszabolcsi református egyházmegye közszerepében és tiszteletben álló esperese, sassi Szabó Lajos ünnepelte 40 éves lelkesi jubileumát.

### Benkő Lajos református lelkész 50 éves kettős jubileuma

Magasztos ünnepség keretében ülte meg a hajdunánási református egyház 50 éve lelkészenek, a református főgimnázium igazgató tanácsa elnökének és a Ferenc József rend lovagjának, Benkő Lajos 50 esztendősi lelkesi évfordulóját. — Hajdunánás város tanácsa diszközgyűlést tartott a jubiláns tiszteletére, aki egyúttal aranylakodalmát is üli és a református egyház a főgimnázium és a város huszonhat népiskolája küldöttségileg keresték fel az ünnepeltet, aki most tölti be életének hetvennyolcadik évét.

A református templomban Márk Imre lelkész és főgimnáziumi igazgató gyönyörű beszédben méltatta a jubiláló lelkész ötven évi közéleti munkájának eredményét, a háznál pedig megáldotta az öt gyermeke és számos unokája által körülvevő jubiláló házaspárt. Délben a paróchián ünnepi ebéd volt, amelyen megjelentek az ünnepelt fiai: Benkő János ny. örnagy, dr. Benkő Géza, Hajdúvármegyei tisztii főügyész, dr. Benkő Lajos ceglédi közjegyző és rajtuk kívül, élén S. Szabó József református főgimnáziumi igazgató, Garda Dezső ny. máv. üzletvezetővel, díszes vendégkoszoru.

Az ünnepély végeztével este először gyultak ki Hajdunánáson az új villamos telep lámpái.

### Sassi Szabó Lajos 40 éves jubileuma

A középszabolcsi református egyházmegye s vele a nyirbátori egyház hasonlóan magasztos ünnepet ült vasárnap, megülve sassi Szabó Lajos esperesnek negyven éves lelkesi jubileumát. A refor-

mátus egyházkerület nevében dr. Lencz Géza egyetemi tanár jelent meg az ünnepélyen, a Kálvineumot pedig és az Orlet Kiss Ferenc dr. egyetemi tanár képviselte. Szabolcsvármegye, a katonaság, a középszabolcsi egyházmegye valamennyi református egyháza, a nyirbátori római és görög katolikus egyházak és az izraelita hitközség szintén elküldték képviselőiket a jubileumra.

Délelőtt fél tíz órakor isteni tisztelet nyitotta meg az ünnepélyt, amelyen Szabó Lajos imája után Görömbey Péter nagykallói esperes mondott ünnepi beszédet. Az istentisztelet alatt Molnár Sándor hitoktató vezetésével dr. Keéky István nyirbátori ügyvéd alkalmi egyházi énekeiből adott elő remek darabokat a református nőegylet vegyes énekkara. Istentisztelet után diszközgyűlést tartott a presbiterium és Molnár Sándor hitoktató átnyújtotta az ünnepeltnek az egyház ajándékát: egy bibliát és egy palástot.

Dr. Lencz Géza az egyházkerület és Baltazár püspök nevében üdvözölte a jubilánst, kifejezte érde- meit iránt az egyházkerület elnök- ségének elismerését, Isten áldását kívánta működésére. Az ünnepelt szülőfalujának, Vajának üdvözle- tét Bálint Sándor tolmácsolta. Üdvöz- löző beszédek mondta még Kőröc- z József az egyházmegye, Bokor Elek a megyei lelkészek, László Zoltán a tanítótestület, Tatos La- jos a nyirbátori tanítótestület és dr. Keéky Istvánné a ref. nőegylet ne- vében.

A község háza nagy tanácsterm- ben diszközgyűlést tartottak és en- nek során átnyújtott Szabó Lajos esperes diszpolgárra választása alkalmából készített igen szép disz- polgári oklevelet.

Heiser Mihály róm. katolikus lelkész mondta az ünnepi beszédet. A jubilánst itt dr. Kállay Miklós főispán üdvözölte a kormány és a megye nevében, míg dr. Szesztay Zoltán a törvényhatóság, Heiser Mihály a róm. kath. egyház, Ardán István a görög kath. egyház, dr. Lőrinczi József hitközségi elnök az izraelita egyház üdvözletét tolmá-

csolta. A közhatalóságok üdvözletét dr. Andrassy Dániel főszolgabíró a tanárok és tanítók testületét Mészáros Sándor, az ipartestületét Bella György, a kulturális intézményekét dr. Benkovich István tolmácsolta.

Délben a községi nagyvendéglő dísztermében Szabó esperes tiszte- letre bankett volt, melyen az első felköszöntőt dr. Andrassy Dániel főszolgabíró mondta a kormányzó- ra, Balogh Lajos főjegyző a vendé- gekre üritette poharát. Ezenkívül még sok felköszöntő hangzott el.

Délután a nőegylet a ref. temp- lomban ünnepélyt rendezett, mely- en Colnár István nyirmihálydi lelkész imádkozott és bibliát ma- gyarozott. A ref. nőegyleti vegyes- kar Molnár Sándor karmester pre- ciz dirigálása mellett éneket adott elő. Dr. Nanassy Andor nemzet- gyűlési képviselő felolvasása után Baka János ref. kántor szóloban énekelte igen szépen. Tukacs György debreceni segédlelkész adta elő dr. Keéky István költeményét: A prédikátor ünnepén. A szöveg sikerült ünnepélyt a ref. nőegylet vegyeskarának éneke után gyüleke- zet záróéneke fejezte be.

A jubileumi ünnepséget Balogh Lajos főjegyző rendezte nagy kör- rületekintéssel.

## HIREK

— A református diákok tanév- nyitó istentisztelete. E hó 15-én, szerdán reggel 8 órakor — kivéve a Nagytemplomot — minden tem- plomban az elemi iskolás növendé- kek részére évnnyitó istentiszte- letet tartanak. A nagytemp- lomban reggel fél 8 órakor a nem református iskolába járó növendé- kek évmegnyitó istentisztelete lesz, melyet dr. Révész Imre lel- kész végez, utána fél 9 órakor az elemi iskolások évmegnyitó isten- tisztelte és 10 órakor a Kollégium évnnyitó istentisztelete lesz. Ezen az istentiszteleten illik a szülőknek is megjelenni, még pe- dig minél nagyobb számban.

— Állatorvosi felügyelet alá akarják helyezni a hizlalókat. A debreceni állategészségügyi fel- ügyelő előterjesztést tett a városi tanácsnak, hogy a VIII. állategés- ségügyi körzetben levő sertéshiz- láló telepek, amelyekben és ame- lyek környékén 20.000 darab ser- tést lehet hizlalni, helyezze a vá- ros állami állatorvosi felügyelet alá. erre azért van szükség, mert eltekintve attól, hogy az állam ezt amugy is elrendeli legközelebb,

**A fejfájást**  
nem ismerem többé.  
Segítséget találom és  
hű maradok hozzá.  
Ha a fejfájásomnak  
legcsökélyebb jelét  
észre ve-  
szem, azon-  
nal beve-  
szek a pá-  
raiban  
Bayer-  
féle



**ASPIRIN**  
05  
és a fájdalom, mielőtt  
jelentkezett volna,  
eltűnik. De csakis  
valódi Bayer-féle  
tablettákat hasz-  
nálnok eredeti  
csomagolásban  
és zöld papírszalaggal.

Bécsbe és általában Ausztriába csak olyan sertésbirtaló telepekről szabad sertést szállítani, amely állami állatorvosi felügyelet alatt áll. Tehát a kivitel emelése miatt úgy városi, mint országos szempontból ez a kérdés igen fontos.

— Zongoraoktatást elfogad kezdők-nél és haladóknál a Zeneművészeti Főiskola tanterve szerint Horváth Magda okleveles tanárnő, Király u. 5.

— **A Kollégium évnvtója.** A református Kollégium 1926. évi szeptember hó 15-én, délelőtt 10 órakor tanévnyitó ünnepélyt tart, melyre a Kollégium elöljárói, tanárait, tanulóifjúságát és a tan-

ügy iránt érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja a Kollégium igazgatósága. Az ünnepély sorrendje: 1. Istentisztelet a Nagytemplomban. 1. Fennálló ének: 63. (37.) dics. 1. vers: Jövel Szentlélek... 2. gyülekezeti ének: 63. (37.) dics. 2. és 3. vers. 3. Imádkozik: dr. Erdős Károly lelkész-képzőintézeti igazgató. 4. Záró-ének: 245. (179.) dics. 10. vers: Dicséret, dicsőség... II. Istentisztelet után a Kollégium imatermében. 1. Himnusz. 2. Évnvtó beszédet mond: Karai Sándor, kollégiumi igazgató. 3. Üdvözlések. 4. szózat.

Kiállításán első díjjal kitüntetett berendezés eladó. **LUSZTIG** asztalosnál, Deák Ferenc-utca 19.

— **Feliratok a Szentanna uccai bérház falán.** A debreceni építőmunkások szakszervezetétől kaptuk és közöljük az alábbi nyilatkozatot: „A Szentanna uccai bérház építésénél az épület tető alá kerülése alkalmából az épület falain különböző feliratok helyeztetek el. Kijelentjük, hogy ezen feliratok elhelyezésére az épületen dolgozó munkásoknak semmiféle belyolásuk nem volt s azok a munkások előzetes megkérdezése nélkül függesztettek ki.” C z i m e r Lajos sz. titkár.

— **Tanítás megkezdése a Német Gyermekotthonban** szeptember 15-én. Piac ucca 34.

— **Szívenlőtte magát egy pincér.** Hétfőn reggel Taligás Lajos 52 éves pincér a lakásán szívenlőtte magát egy forgópisztollyal. Az öngyilkosságra előre készült, feleségének és a rendőrségnek címezve bucsuleveleket írt. Reggel nyolc órakor, amíg a felesége kiment a szobából az udvarra, a szegény ember kivette a párnája alá készített fegyvert és pontosan a szívére illesztve a csövét, elütötte. A fegyverdörrenés zajára befutó felesége már holtan találta.

— **Változás a villamos menetrendben.** Szeptember hó 15-étől a Máv. pályaudvar—Gazdasági Akadémia vonalon a villamosokosik további intézkedésig ideiglenesen a következőképpen közlekednek: 1. Máv. pályaudvartól indul hétköznapokon: 6 óra 28 p. 13 ó. 14 p. 17 ó. 03 p. és 20 ó. 05. perckor. Nagyerdő végállomástól—Gazdasági Akadémiáig indul 11 ó. 30 perckor. 2. Gazdasági Akadémiától—Máv. pályaudvarig indul: 7 ó. 11 p. 12 ó. 10 p. 14 ó. 25 p. 17 ó 43 perckor és 20 óra 45 perckor. Vasár és ünnepnapokon az ezidőszert érvényes menetrend továbbra is változatlanul érvényben marad. Az üzletigazgatóság.

**RAMMINGER hölgyfodrász**  
Varga-utca 1.

— **Öngyilkosság a szülei dorgálás miatt.** Vasárnap délután a Nagyerdőn egy fiatalokru fiu akarta magát eldobni az életet. Felmászott egy tölgyfára, hogy ott felakassza magát. Szerencsére arra járt az őrszemeket ellenőrző egyik rendőrfelügyelő és még idejében leszedte a fáról a gyereket, aki már épen a nyakát akarta beilleszteni a kötélhurokba. A megszeppent gyermeket a rendőrfelügyelő bevitte a központi ügyeletre, ahol a fiatal öngyilkosjelölt előadta, hogy szülei akarata elle-

nére szombaton este elment a cirkuszba és csak éjszaka 11 óra után ment haza, amiért a szülei nagyon megdorgálták. Az érzékeny lelkű gyerek nagyon a szívére vette a szidást és elhatározta, hogy öngyilkos lesz. A rendőrségen alig tudták megvigasztalni az elkeseredett apró embert és csak akkor engedték haza, mikor kezet adott rá, hogy nem kísérel meg többet öngyilkosságot.

— **Tűzpróba.** A Széchenyi ucca végén levő téren legutóbb, mint bennünket informáltak, egy külföldi száraz porral oltó készüléket mutattak be. A Magyar Minimax R.-T. budapesti gyár is, amint halljuk, elhatározta, hogy a városunkban már annyiszor bemutatott és számos helyen felszerelt, közismert Minimax készüléket is ugyancsak gyakorlati tűzpróba után bemutatja, hogy az újabb generáció is megismerhesse a készüléket ol-tás közben. A Minimax készülékeket 25 év óta a budapesti gyárban készítik s azok, mint magyar anyagból és magyar munkások által készített „Magyar gyártmány” az egész világon igen előnyös hírnevet szereztek. Ki ne látta volna, aki külföldön járt, szállodákban, vasuton, hajókon, egyszerűen mindenütt a cukorsüveg alakú piros Minimaxot? Egy nemzet csak akkor lehet gazdag, ha önére juttatja. Minden külföldre kiutalt pengő a nemzet erejét gyöngíti. Ez a gondolat vezette a belügyminisztert is, midőn legutóbbi rendeletében közölte, hogy hatósági, városi üzemeknek olyan cikkeket, melyeket külföldön is gyártanak, külföldről beszerezni nem szabad. Különösen áll ez a Minimax Tűzoltó-készülékekre, melyek annyi sok esetben beigazolták fölényüket minden más készülékek fölött.

— **Kényelmes, új és üzembiztos a „Fortuna” berautóvállalat személynéző kocsija.** Elvállal személynézőt Debrecenben és a vidéken. Kocsirendelés Debrecen, Csapó ucca 10. szám.

— **Iskolapók** legjobbak Alföldi cipőüzemben, Piac ucca 72.

**875 helyett hívja a 402-öt.**

— **Lekvárnak való szép szilva** állandóan kapható. Hatvan ucca 4., a pincében.

— **Elismerten legnagyobb választék és legolcsóbb árak Feldheim Imre posztóházában, Kosuth u. 6.**

— **Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás, kirakatok tükrözése.** Sipkovits, Szív u. 14—15. Telefon 356.

— **Díjmentes oktatást** ad vevőinek himzésben, tömésben és varrásban újonnan berendezett permanens tanfolyamain a Singer-varrógép részv. társ. Figyeljen minta-készítményeinkre kirakatainkban. Singer-varrógép R.-T., Piac u. 79.

**SZINHÁZ**

MŰSOR:

KEDD: Darázs-fészek. Vigjáték. B) bérlet.

A színházi iroda hírei:

B) bérletben, ma kedden „Darázs-fészek”, sláger vigjáték premierje.

Darázs-fészek, a budapesti Belvárosi Színház vigjátéka, melynek sikere minden tekintetben vetekszik dr. Szabó Juciéval, ritka mulatságos és élvezetes estélyt nyújt a közönségnek. A fordulatok egymást kergető kacagató helyzetek és a szellemes jelenetek sorozatos állandó derűltséget árasztanak a nézőtérre.

Kolbay Ildikó és Timár Ila, a „Muzsikus Ferkó” operett újdonságban fellépnek! Holnap C) bérlet!

Holnap szerdán „Muzsikus Ferkó” C) bérletben.

Darázs-fészek főszereplői: Hermann Manci, Dolgos Ida, az új naiva, Rajz és László.

Balázs Mária, Püspöki Rózsi, Szilágyi Marcsa, Károlyi István, Tamás, Károlyi és Szigeti hálás szerepeket játszanak a Darázs-fészek mai bemutatóján!

Mozgószínházak:

Kedd:

VIGSZINHÁZ: Csak felnőtteknek! A három istentelen, történet a bűnről és bűnhődésről 7 felvonásban, a főszerepekben Lon Chaney és Mae Busch. Lon Chaney ebben a szerepében, mint asszony lép előnk, aki csakugyan minden mozdulatában asszony. Ennek a filmnek a története nemcsak hogy érdekes, de ami a filmtörténe-tekben vajmi ritka túlmérvény, meséje még új. A film rendezője érti a mesterséget, hogy kell a hatást fokozni, a néző érdeklődését felcsigázza a szerencsés fordulatig, a kibékítő befejezésig. Kisérők: Ham a föld alatt, burleszk és európa uszó- és vízilóbajnokság.

URANIA: Két sláger egy előadásban. I. Éva a cowboyok között, arizonai történet 6 felvonásban. Ebben a filmben szerepel az első női cowboy színész, Josie Sedgwick, aki méltó vetélytársa a neves léz cowboy színészeknek és sokban még túl is tesz rajtuk. II. A két szimulán, vidám cowboy történet 7 felvonásban, a főszerepben Hoot Gibson. Igazi vidám cowboy historia. Ez a két darab igazi élvezetes estét nyújt a közönségnek. Kisérők: Magyar Híradó és az Európai uszó- és vízilóbajnokság.

Jönnek szerdától: Egy tisztességes asszony, a főszerepekben: Harry Liedtke és Liane Haid. — Marokkó, Alma Rubess és Edmund Lowé szereplésével és Cowboy és hercegnő, a főszerepben: Buck Jones-sel.

**SPORT**

Vasárnapi eredmények

A vasárnapi futballmérkőzések nem várt eredményekkel végződtek, úgy a profi, mint az amatőr ligában.

KSE—DVSC 2:1

A tartalékos Vasutas csapat veresége megicpeltés, de a KSE részéről a győzelem megérdemelt volt.

DTE—NyTVE 2:2

Érdekes döntetlen eredményt ért el a DTE Nyiregyházán, sőt egy kis szerencsével megnyerhette volna a mérkőzést. A nyiregyházi csapat gyengén szerepelt.

NyKISE—KIKSE 4:1 Barátságos

BUE—DKASE 2:2. Barátságos.

DEAC T. Move 6:0. Barátságos

Fővárosi eredmények:

Hungária Ferencváros 4:2. 0:2.

Sabaria—Ujpest 1:0 (1:0) (!)

Bástya—Nemzeti 4:2 (2:1.)

Vasas—Kispest 3:0.

33FC—III. ker. VAC 6:3.

**Kerékpárverseny.** A karcagi önkéntes tűzoltóegyesület vasárnap jólsikerült tűzoltónapot rendezett, melyet kerékpáros-versenyyel kötöttek össze. A küzdelemben részt vett a Debreceni Kerékpáros Egyesület 12 tagja is. Az 50 kilométeres távolságon Fein Sámuel a karcagiak favoritja lett a győztes 1 óra 47 perc 5 mp. idővel, második Drabig László, a DKE tagja 1 óra 47 p. 35 mp., a harmadik a karcagiaké lett, a negyedik ismét debreceni Szilágyi György. A 4 kilométeres távon első lett Bihary Károly a DKE tagja. A győztesek ezüstérmeket kaptak, kivéve Fein Sámuel, aki egy versenygumit kapott elsődíjként. A karcagi biciklisták szép és meleg fogadtatásban részesi-

**A DEBRECENI KÖZRAKTÁR ÉS KERESKEDELMI RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG** igazgatósága, felügyelőbizottsága és tisztviselő-kara

őszintén átértett fájdalommal és megilletődéssel jelenti, hogy kiválóan nagyrabecsült és érdem-dus elnöke

**Kernhoffer József**

kincstári főtanácsos ur

1926. szeptember 12-én hirtelen elhalálozott.

Több mint egy évtizeden át állott pártatlan lelkesedésével, kiváló közgazdasági tudásával, lelkiismeretes pontosságával és odaadással vállalatunk élén.

Nehezen fogjuk nélkülözni előzőeken modorával prócsult kötelességudását. Távozása pótolhatatlan érték mulását jelenti társaságunkra.

Hálás, soha nem muló kegyeletünk őrizi kiváló Elnökünk emlékét.

**A DEBRECENI KERESKEDELMI CSARNOK** mély megilletődéssel és a veszteség feletti súlyos fájdalommal jelenti, hogy kiváló érdemeket szerzett, szeretettel és mélyszéges tisztelettel körülvevett elnöke

**Kernhoffer József**

kincstári főtanácsos ur, a volt Osztrák Magyar Bank debreceni fiókjának ny. főnöke, stb.

az élők sorából elköltözött.

Az elhunyt egy negyedévszázadon át volt egyesületünk dísz- és vezére. Józan bölcsességével, egy komoly életbőséges tapasztalataival, előkelő modorával, mindig és mindenkiel szemben előző-kény magatartásával és kiváló agilitásával egyesületünk mai fejlődésére vezette, mellyel annak történetében soha nem muló emléket biztosított magának.

Emlékét hálás és tiszteletteljes kegyelettel fogjuk megőrizni.

**A Gebauer Károly fémáru, első hazai érc-, fakoporsó- és gyász-kocsigyár Részvénytársaság** igazgatósága, felügyelő-bizottsága és tisztviselő-kara mély fájdalommal jelenti, hogy nagyra-becsült igazgatósági tagja

Méltóságos

**Kernhoffer József**

magyar kir. kincstári főtanácsos ur folyó hó 12-én reggel váratlanul elhunyt.

A megboldogult, társaságunk megalapítása óta, soha nem lankadó szorgalommal, kiváló tudással és lelkesedéssel vett részt vállalatunk ügyeinek intézésében és távozása súlyos veszteségünket jelenti.

Emlékét kegyelettel őriz-zük.

Debrecen, 1926. évi szeptember 1-4-én.

tették a debreceni kerékpáros egyesület tagjait, akiket ingyenes ellátásban részesítettek.

## KÖZGAZDASÁG

Élénkség a gabonapiacra

A határitőpiac hivatalos árforlyamai: magyar buza szeptemberre 348—349, októberre 358—362, zárlat 358—359, márciusra 390—391, zárlat 390—391, májusra 396—398, zárlat 395.5—396, magyar rozs októberre 252—256, zárlat 252.5—253, márciusra 278—280, zárlat 278—279 ezer korona.

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése a következő: Buza 75-ös tiszai 345—350, felsőtiszai 342.5—347.5, 76-os tiszai 350—352.5, felsőtiszai 347.5—350, 77-es tiszai 355—357.5, felsőtiszai 352.5—355, 78-as tiszai 357.5—360, felsőtiszai 355—357.5, 79-es tiszai 366—362.5, felsőtiszai 357.5—360, rozs pestvidéki 242.5—247.5, árpa, elsőrendű 215—220, egyéb minőség 205—210, zab, elsőrendű 205—210, egyéb minőség 190—200, tengeri 267.5—270 ezer korona ab Budapest mértékáránként.

### A debreceniek találkozóhelye

Budapest legelőrendű, modern családi szállója az

### István Király szálloda

VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvizigazgatás, lift.

A Nyugati pályaudvar közelében.

### SCHIMMER MORNÉ

kalapüzletében legszebb és legolcsóbb női kalap kapható

Piac-utca 2.

### Leányinternátus Brixen-ben

Schloss Rainegg, Italia. Erősítés és egyéni oktatás, különösen idegen nyelvek, művészettörténet, zene, sport. Utikíséret Budapestról. Megbeszélés: Anna Prosl főnöknővel szept. 14—19. között Budapest, Rákóczi ut. 18., Central-pensióban. — Telefon: József 130-07.

### Budapesti rt.

debreceni kirendeltségénél könyvelő, gép- és gyorsíró, ügynökök azonnali belépésre kerestetnek.

Csakis elsőrendű munkások ajánlatait kérjük, „Petroleum” jellegére a kiadóhivatalba.

### Villanymotort

ujjat és használtat felszerel, javít, újra tekercesel. ACCUMULATOR tölít, javít megbízhatóan a 26 év óta fennálló Földvári Debreceni Első Elektrotechnikai Gyár Széchenyi ucca 55. Telefon 168.

### Épület- és bútorkészítések,

### fournérok

Bészler Lajosnál Széchenyi-u. 2.

### FÜLÖP ETTA

női kalapszalón Debrecen, Péterfia-u. 14. Eredeti modelkalapok nagy választékban. Alakításokat jutányos árban gyorsan és pontosan.

### Lipcei összeköttetésem

révén győződjön meg áram és áruimról **ADLER szücs** Baththyányi-u. 2.

### Legolcsóbban fest, tisztít

### WEISZ

Arany János-utca 7.

### Padlólakkok

legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kaphatók

**STERN** festőküszletében PIAC-UTCA 10., Bikóval szemben

### Korvin Aruház Farkas László és Társa

Ferenc József ut 65.

ŐSZI UJDONSÁGAINAK LEGUJABB ÁRJEGYZÉKE:

Női velour kabát minden színben . . . . .	650,000.—	K-tól
Ugyanaz szőrmegallérral és kézelővel . . . . .	750,000.—	„
Posztókabát fekete, sötétkék, kávé és zöld színben	500,000.—	„
Ugyanaz szőrmegallérral és kézelővel . . . . .	600,000.—	„
Gyermek kabátok minden színben . . . . .	400,000.—	„
Női és gyermek divat kötött kabátok minden színben divatos mintázással . . . . .	120,000.—	„
Intézeti és iskolai leányka formaruhára való sötétkék sheviot métere . . . . .	65,000.—	„
He-Ga harisnyák minden színben, fátyol, flór mousselin minőségek, rendkívül tartós . . . . .	40,000.—	„

NAPONTA VALTOZÓ KIRAKATAINKBAN UJDONSÁGOK!!!

Az őszi szezon divatfazonjai INGYEN kaphatók!!!

ALLANDÓ SELYEMVÁSÁR!!! OCASSIO ÁRAK!!!

### Hrabéczy

FEST ♦ ♦ MOS ♦ ♦ TISZTIT

Széchenyi utca 18.

Telefon 323.

## Tankönyvek

az előirt legújabb kiadásokban, valamint

## iskolai füzetek

rajzszeretek, táskák, könyvszijak stb.

## legelőnyösebben

beszerezhetők

## Hegedűs és Sándor

irodalmi és nyomdai rt. könyv és papirkereskedésében

Piac ucca 34. Telefon 54.



Debrecen, Piac-utca 79.

### Részlelfizetésre

is csinállok divatos tavaszi gypajuszövetekből

### férfi-, fiu- és gyermek öltönyöket

méret után, divatlap szerint. Választott fazonra ugyanolyan árban, mint amennyiret készen azt bárhol beszerezhetné. Tessék próbarendelést csinálni. Raktáron tartunk kész tavaszi felöltöket, gummiköpenyögeket dus választékban.

Tegdes Károly utóda

Csapó ucca 8.

### KATONA dr.

Jogi szemlérluma.

Előkészítés, jegyzetbírlet az összes jogi vizsgákra, díjmentes tanácskozás írásban is. Budapest, IX., Ráday-utca 41. Telefon: J. 105-90

### GYENES ANTAL

központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata

DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. TELEFON 9-37

### Cyánnal irt és „Perirat”

méregmentes patkány- és egérintőszert árulit

### Ditrichstein cég

helyi megbízottja Erdős főmérnök, Simonffy ucca 32. Telefon 4-15.

Urnak Parasztnak egyformán használ a valódi dr. SZELENYI-féle

### Talizmán sósborszesz

a legbiztosabb hatásu, legerősebb és legolcsóbb egészségápoló háziszer.

Mindenütt kapható.

Gyártja: Dr. SZELENYI ÁRPÁD vegyészeti művei DEBRECEN. Próbaüveg 13,500. Középvüveg 38,000. Nagyüveg 75,000 korona.

### Haszonbéri árverés.

A debreceni ref. egyház tulajdonát képező nagygyugyori-féle 269. kat. holdas mikiéricsi ut melletti tanyás birtok 1926. évi október 1-től 5 évre az egyház tanácstermében (Kálvintér 17. sz.) 1926 szeptember hó 20-án d. e. 9 órakor tartandó árverésen haszonbérbe adatik.

Az árverési feltételek a gazdasági gondnoknál (Kálvintér 17. sz.) és dr. Szabó Ferenc ügyvédnél (József kir. herceg u. 35.) megtekinthetők.

A küldöttség.

## SCHÖN SÁNDOR

koztyü, kútszer- és  
orvosi műszertára  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14 (Csapó-utca sark) - Telefon 11-55.

### ÁRJEGYZÉK:

Kutyabőr női keztyű gombos . . . . .	K 100,000.—
" " " csattos . . . . .	" 110,000.—
" " férfi " gombos . . . . .	" 110,000.—
" " " csattos . . . . .	" 120,000.—
Glagé női keztyű gombos . . . . .	" 100,000.—
" " " tűzőtt . . . . .	" 120,000.—
Mosható szarvasbőr, minden színben . . . . .	" 150,000.—

## WEISZ FERENCZ asztalosmester

Fürdő-utca 4. Bejárat közvetlen a Margit-fürdő után  
készít elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, irodai-  
és üzletberendezéseket, épület-asztalos munkákat. Telefon  
10-89.

## Dr. LÁNG SANATORIUMA

DEBRECEN, KOSSUTH-U. 39. SZ. ALATTI  
Telefon 574 és 534

Sebészeti, nőgyógyászati, szülészeti, ideg- és belgyógyászati betegek részére. Legmodernebb felszerelés. Műtőterem, orvosi laboratórium, Röntgen-laboratórium, Diathermia, Franklinisató, Elektromágnes, Radiolux, négyrekeszes villanyfürdő, lényfürdő, Quartzlénykezelés. Elsősorú ellátás. Napi ápolási díj, amelyben lakás, koszt, ápolás és orvosi felügyelet bentfoglaltatik: közös szoba 6, külön szoba 8 és 10 aranykorona. Diétás konyha. Szabad orvosválasztás.

### Külön szülőosztály.

### ÜZLETÁTVÉTEL.

A városunkban előnyösen ismert Szabó és Zengewald cég üzletét átvettem és azt a legkényesebb ízlésnek is megfelelő friss áruval felszerelve Zengewald Géza ur vezetésével tovább folytatom. Kérem a n. é. közönséget, győződjön meg áruim legjobb minőségéről és legolcsóbb áruimról. Kiváló tisztelettel Nagy József, Szent Anna-utca 3. sz.

## Ócska és új tankönyvek

— csakis a legújabb tanterv szerint —  
**írkák, füzetek, rajztömbök, körzök, iskolatáskák, könyvszijak**  
és mindenféle iskolai cikkek óriási választékban, **legjutányosabban**  
beszerezhetők

## Aczél Henrik modern antiquáriuma

könyv és papírkereskedésében  
Első Takarékpalota. Telefon: 5-75.

## FIGYELEM!!

Mult évi tankönyveit méltányos ráfizetéssel ezévire becserélem. Meg nem felelő vagy hiányos tankönyvekért felelősséget vállalok és azokat bármikor becserélem vagy visszaveszem, miért is cégemhez teljes bizalommal fordulhat.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

### ELADÁS

#### Zongorák

és pianinók legjutányosabb árban kaphatók. Schmidt, Piac 73. 1206

#### Paplan

áthuzás 80,000.— Kész paplan kapható. Paplanvarroda, Teleki u. 57. 1201

#### TANKÖNYVEK

az iskolák részére az előirt legújabb kiadásokban nagy mennyiségben kaphatók Hegedűs és Sándor R.-T. könyvkereskedésben, Piac u. 34. 1068

Női, férfi fehérenemű, vászon, zefir, mindennemű ruházati cikk legolcsóbban beszerezhető Alföldi Aruházban, Csapó ucca 26. 410

#### Sírkövek

leszállított gyári árban legolcsóbban beszerezhetők Hunyadi ucca 14. 4516

#### Bessemer

és Lutz-lakkgyárnak összes gyártmányai állandóan raktáron Weisz festékkereskedőnél, Hatvan u. 8. 456

#### Felkérem

a m. t. vásárlóközönséget, hogy mielőtt festék-, lakk- és egyéb cikkekben vásárlását eszközölné, saját érdekében áruim és az áru minőségéről meggyőződést szerezni sziveskedjék. Weisz festékkereskedő, Hatvan u. 8. sz. 4921

#### Kalap-

és kalapanyag újdonságaink megérkeztek, legolcsóbb árban kaphatók. Filckalapok 90,000-tól „Belvárosiban”, Kossuth ucca 26. 950

#### Új és használt

boroshordók legolcsóbban beszerezhetők báró Györfly Miklós hordógyártási telepén, Nap ucca 4. Telefon 12-83. Ugyanott javítások is készülnek. 601

#### KISS ARNOLD: MIRJAM

és Hevesi-ímakönyvek, Machsorok óriási választékban vászon- és bőrkötésekben legelőnyösebben Hegedűs és Sándor R.T. könyvkereskedésben szerezhetők be. Piac u. 34. 1066

#### Legmodernebb

ebédlőket, hálókat, szalonberendezéseket, valamint épületmunkákat olcsón vállal Bakó műasztalos Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

#### Női

és férfi kalapok nagy választékban kaphatók Nagy kalaposnál, Színházi átjáró. 571

#### Tüzifa

és szén legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

#### Jóminőségű

csertéglá és cserép kapható Tóth és Sebestyén Kishegyesi uti téglagyárból. Az eladást eszközzi a Debreceni Működgyár rt., Fürdő ucca 2. Telefon 10-93. 452

#### Nincs új a nap alatt!

egyedül Földes most érkezett eredeti francia parfümjai, melyek a legválasztékosabb illatuk mellett rendkívül mérsékelt árban kaphatók. Kiváló finom kölnivizeiről és parfümjeiről személyesen meggyőződhet bárki vásárlási kötelezettség nélkül. Hatvan ucca 11., Parfümforrás. 358

#### Relief

festékek, csillámok Berger festéközletben, Csapó u. 827

#### Diáksapkák

az összes iskolákhoz minden fazonban kaphatók Szabó János férfiszabó üzletében, ref. püspöki palotában, a nagytemplommal szemben. 921

#### MANICURÖZTESSEN

az „Ilonában”. Egy manicur 5 ezer korona. Szent Anna 1. 378

#### Pénztárcát.

retikült, bőröndöt jót csak Feuermann bőröndösnél vehet. Piac u. 44. 3190

#### Sírkövek

műköből, termésköből olcsón kaphatók Debreceni Működgyárnál, Fürdő ucca 2. 452

#### Paplanvarrodámban

készülnek a legmodernebb paplanok, pehellyel, gyapjuval, vattával töltve. Megrendelések, frissítések, áthuzások gyorsan és jutányosan készülnek. Kész áruk állandóan raktáron. Kereskedők részére is jutányos árban. Debreczeni Lajos paplanvarroda, Kossuth ucca 11. Üzlet Sas ucca 4. 239

#### Raktáron

lévő nyári mosóanyagokat mélyen leszállított árakban Kupfer postósznál, Kistemplombazár. 4777

#### Lószerszám,

szijistrángos, jókarban, olcsón kapható. Hatvan ucca 13. emelet, kereszttéplület. 1211

#### 40 fiókos

berendezés eladó vagy üzlettel azonnal bérbeadó. Bethlen ucca 27. 1176

#### 5 üléses

üzemképes személyautó minden áron eladó. Értekezhetni szerdtől. Szepességi ucca 20. 1201

#### Egyszeri

vásárlás elég ahhoz, hogy Belgrádi munkás fehéreneműi tartósságát megismerje. Csapó ucca 101. 4854

**RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE**  
is Mándokínál, Arany János ucca 13. 199

#### Facementtetők

javitását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan u. 7. 4451

#### Eladó

jókarban lévő ház. Tócskóskert, Faiskola ucca 7g. 1059

#### Paplangombok

olcsón kaphatók Barcza paszománnyosnál, Degenfeldtér 3. 4817

#### Elegáns

olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9. Tisztviselőknek árendedmény. 4776

#### Debreczenszky

kárpitos, Halköz 8. Kész hencserék, diványok, lószőr afrik matracok, börgarnitúrák állandóan raktáron. Javitásokat jutányosan készítenek. 4636

#### Műhímezés,

gépazzurozás, endlizés, zsebkendő aszurozás Nagy Gyulánál, Bikabérbház. 4658

#### A Hortobágy Műmalom RT.

Böszörményi ut 1. sz. alatti telepen évtizedek óta fenálló lisztüzletben az általános elismert jóminőségű liszt, korpa, tengeri, árpa és darák változatlanul állandóan kaphatók. Telefon megrendeléseket bármilyen kis tételben is házhoz szállítunk. Telefon 179. 207

**KÉRJEN MINDENÜTT  
FÉLBARNA  
KORONA KENYERET**  
kilója 4600 kor.  
ÜGYELJEN A CIMKÉRE!

Takarékfizhely  
legolcsóbban beszerezhető, ugyan-  
ott alakítását, javítását felelőség-  
gel vállalom. Széchenyi ucca 6.,  
lakatos. 4256

**ÓCSKA TANKÖNYVEIT**  
vigye be bizalommal Aczél Hen-  
rik antiquáriumba, ahol méltá-  
nyos ráfizetéssel ezévi legújabb  
kiadásokra becsereleik. — Ugyan-  
ott mindenféle egyéb iskolaszük-  
ségletét is jutányosan beszerez-  
heti. Meg nem felelő kiadásu, vagy  
esetleg hiányos tankönyvért fe-  
lelősséget vállalom és bármikor  
becserélem vagy visszaveszem.  
1070

**Molnár Oszkár**  
műszerészt csak az udvarban ke-  
resse. Egyháztér 4. — Telefon  
13—33. 4729

**Línoleum-**  
és zománc-lakkok legolcsóbban  
szerezhetők be Lindenfeld, De-  
genfeldtér 7. Telefon 79. 4996

**Mindenféle**  
szőrmeárúk nyersen és készen leg-  
olcsóbban beszerezhetők Altman  
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

**Óra-**  
és ékszerjavításokat legolcsóbb  
árban két évi jótállással vállalom.  
Makai, Hatvan u. 33. 4639

**Címtáblát,**  
szobafestést, butor-, épületmázo-  
lást jutányosan vállalom ifj. Zelinger,  
Kálmántér 4. 4726

**Képkerekezést,**  
épületüvegezést, ablakok gittelé-  
sét jutányosan vállalom Grünfeld,  
Széchenyi ucca 50. 4630

**Lusztig**  
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. —  
Vállalom műbutorokat, üzleti beren-  
dezéseket. 581

**Fest,**  
mos, tisztít mindennemű ruhákat  
kifogástalanul „KRISTALY”, —  
Batthyány 13. 4048

**Butorvásárlásnál**  
saját érdekében győződjön meg  
értékes és egyszerű háló-, ebédlő-  
és vegyes butoraim olcsó áráiról.  
Széchenyi 6. Klein. Asztalosmunká-  
t vállalom. 4934

**Legjobb**  
fali téglát első debreceni téglá-  
gyárban kapja. Eladást eszközlő  
Deák Ferenc ucca 3. alatt. Tele-  
fon 557. Téglagyári telefon 50.  
4713

**ANTIK**  
szalon bőr mokket garnitúrák el-  
adók Szántó Zsigmond butorke-  
reskedésében, Színházi átjáró.  
4390

**A LEGFINOMABB**  
MINŐSÉGŰ FILC KALAP MIN-  
DEN SZINBEN 110 EZER KORO-  
NA A KALAPÜZEMBEN, PIAC  
UCCA 9. 701

**Festékek,**  
lakkok, firnisz, zománcok, legfino-  
mabb szoba padlólakkok legol-  
csóbban kapható Klein Vilmos,  
Arany János 10., udvarban. 4327

**Naptól, hidegtől**  
megvédi lakását, ha ablakára sző-  
vött redőnyt vásárol Redőnyüzem-  
nél, Bethlen u. 19. Telefon 425.  
1134

**Butorkiállítás!** Hálóok, ebédlők, uriszobák és minden-  
féle butorokat legjutányosabb árban  
szerezheti be **Lefkovits butorházban, Ref. újszöki palota.**

**ROBOZ** KALAPSZALONBA  
Szent Anna-utca 5.  
megérkeztek a legújabb PÁRISI MODELLEK.

**Lószerszámokat,**  
bőrpuhító és tisztító szerek leg-  
olcsóbban beszerezheti Hunyadi  
ucca 13., vitéz Nagy Béla szij-  
gyártónál. 666

**Sírkövek**  
műköből és termésköből, valamint  
fejfakövek legolcsóbban beszerez-  
hetők. Mindenféle betonmunkát  
vállalom. Polgári Lajos, Kishegyesi út  
Faiskola ucca 7-g. 997

**Szőrmeárúk**  
nagy választékban, kész és feldol-  
gozatlan állapotban jutányosan  
beszerezhetők. Szőrmebundák át-  
alakítását legújabb divatlap szer-  
int elvállalom Kóvári szűcsmester,  
Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —  
973

**Cementlapok,**  
betoncsövek, kutgyűrűk legolcsóbban  
beszerezhetők Lukács Vilmos  
és Testvére cementárúgyárában,  
Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

**Filc-**  
és bársony kalapok olcsón szerez-  
hetők be. Matta Anna, Csemete  
ucca 10. 1138

**Rádió-anódtelep** 90 Volt 160,000 —  
60 „ 120,000 —  
**Rosenberg és Hammernél.**

**KERESLET**

**Angol,**  
francia, zongoraórát adok, korre-  
petálok. Cim a kiadóban. 1203

**Intelligens**  
diákleányt kényelmes lakással, —  
esetleg elsőrangú teljes ellátással  
elvéllalom özv. Balassáné, Csokonai  
ucca 25. 1202

**UJSÁGKEZBESÍTŐ ASSZONY**  
felvétetik a kiadóhivatalban,  
Piac ucca 49.

**Délelőttre**  
perfekt takarító felvétetik, je-  
lentkezni lehet 2-től. Hegedűsne,  
Degenfeld tér 10., I. em. 1210

**Fehérneművarrást,**  
javítást olcsón, szépen készíték,  
Csokonai ucca 34. 1209

**Négy középiskolát**  
végzett jó családból való fiu gya-  
kornoknak felvétetik a Korzó Dro-  
gériában. 1188

**30—40 millióval**  
betársulnék jömeneteli üzletbe,  
esetleg megvenném. Cim a kiadó-  
ban. 1194

**Munkaszerető,**  
jelenleg is vezető állásban lévő  
jobb iparos bizalmi állást keres jó  
bizonyítvánnyal. Cim a kiadóhiva-  
tálban. 1091

**Középiskolások**  
korrepetálását vállalom orvostan-  
hallgató, hébert tanít. Cim a ki-  
adóhivatalban. 1152

**Intelligens**  
zsidó uricsalád elvéllalom föltétlen  
uricsalád gyermekét jövő tanévre.  
Cim a Független Újság kiadóhiva-  
tálában. 218

**Wacha Róbert**  
ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó  
üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.  
4633

**KIPUTÓ LEANY**  
felvétetik a Hegedűs és Sándor rt.  
nyomdájában. Piac ucca 49.

**Főtér**  
közeleiben lévő üzlethez kétszáz-  
millióig társat keresek. Ajánlatokat  
„Intelligens” jellegre a kiadóba ké-  
rek. 1213

**Elismert**  
legjobb módszer szerint elemisták,  
polgáristák korrepetálását, vala-  
mint francia nyelv tanítását vállalom  
szerény díjazásért. Cimem a  
kiadóhivatalban. 1212

**Jómunkás**  
cipészegédek felvétetnek. Hatvan  
ucca 41. 1214

**Tisztességes**  
ügyes szobalányt hosszú bizonyít-  
vánnyal 15-ére felveszek. Püspöki  
palota, I. emelet 9. ajtó. 1199

**Ki segít nekem**  
Szigorúan szolid kereskedő, 22  
éves, magyar állampolgár, jó  
szakismerettel, könyvelésben, le-  
velezésben, regisztrálásban járatos,  
állást keres. W. u. F. Freiberg i.  
Sa, Silbermannstrasse 6-2, Etg.

**VEGYES**

**Teljes**  
ellátásra elfogadom uri család —  
gyermekét. Piac ucca 58., II. em.  
26. ajtó. 1205

**Kiadó**  
uccai butorozott szoba 1 vagy 2  
személy részére. Központi fűtés,  
villanyvilágítás! Arany Bika-bér-  
ház II. emelet 2.

**Magános**  
izr. intelligens urinó elvéllalom jövő  
tanévre uri család gyermekét. —  
Hatvan ucca 58., Kleinné. 1208

**Lillaiüreden**  
— a magyar Tátrában — **tüdő-  
csucshurutban** szenvedő hölgyek  
üdülőtelepe. Felvilágosítást ad:  
Reich Emilné, Mezőkövesd. 1185

**Elvesztettem**  
pénteken délután a Hatvan ucca  
végétől végig a Pesti uccán egy  
fél drapp női keztyűt. Kérem a  
megtalálót, mivel neki ugysis értéke-  
telen, a Független Újság kiadóhiva-  
tálába (Piac u. 49.) leadni, hol  
jutalomban részesül. 1189

**Diákleányt**  
lakásra vagy teljes ellátásra elfo-  
gad uri család. Zongora használat.  
Cim a kiadóban. 1186

**Asztalosok,**  
pintérek részére szükséges esz-  
tergályos munkákat készít Köny-  
ves Tóth Antal esztergályos mes-  
ter, Rákóczi ucca 14. 615

**Teljes**  
ellátásra egy izr. urileánykát el-  
véllalom gyermektelen házaspár, —  
Goldstein Mór, Jókai ucca 26.  
1163

**Egy,**  
esetleg két polgárista és egy 4  
éves gyermek mellé szerény, per-  
fekt német kisasszonyt. Zongorá-  
ni tudók előnyben. Patakyné, De-  
recske. 1171

**Sodrony ágybatétet**  
legjobb minőségben készít  
**NEUMANN, Péterfia-utca 18.**

**Megnyilt**  
Teichmann Béla cég, Piac ucca  
83., szőrmeáru-osztálya. — Óriási  
választék mindenféle szőrmeékben.  
Viszonteladónak árendedmény!  
Cimre ügyelni! 713

**Óra-**  
ékszerjavítást szakszerűen, jótál-  
lással készít Sretter, Balthyány  
ucca 13. 4047

**Teljes ellátásra**  
elfogadok két izr. iskolai tanulót,  
Arany János ucca 45., Ungár  
Gyula. 922

**Lakatos**  
munkákat szakszerűen készít.  
Tűzhelyek raktáron Rottmannál,  
Széchenyi ucca 50. 383

**Orth.**  
kóser kávémérés és kifőzés meg-  
nyilt Hatvan ucca 11. 4644

**Hárisnyafelést**  
legjobban, legolcsóbban zsinór-  
paszomágyárban, Piac u. 32.,  
udvarban. 68

**Bírka,**  
130 darab, feles használatra 3  
évre kiadó, vagy pedig takar-  
mányt vennék telettésre, ottani  
feletetésre, csak fekete földön. —  
Bővebbet Molnár József juhász,  
Hajdúszoboszló, III. tized, 110.  
szám. 1150

**Kiadó**  
különbejárattal csinosan butorozott  
uccai szoba fürdőszobával, köz-  
ponti fűtéssel. Cim a Gyerme-  
divatházban, Városháza épület.  
1177

**Olcsó,**  
izletes kosztot kaphat 5—6 uri-  
ember. Cim a kiadóban. 1192

**TANÁR**  
izr. középiskolai növendéket tel-  
jes ellátásra elvéllalom. Cim a kiadó-  
ban. 1191

**Péküzlet**  
Fehérgyarmaton kiadó, esetleg  
megbízható szakemberrel társul-  
nék. Gacsó Károly, Fehérgyarmat,  
Szatmár megye. 1180

**Két**  
izr. tanulót lakásra, esetleg teljes  
ellátásra elfogadok. Cim: Kálmán-  
tér 15. 1182

**Nagy József**  
műszerész és villanszerelő, —  
Simonffy ucca 16. — Telefon 663.  
944

**Zongorán**  
lehet gyakorolni Széchenyi ucca-  
ban, közelebbi cim a kiadóhiva-  
tálban. 1038

**Kotrás László**  
katonai, polgári sapkakészítő,  
Piac ucca 89. 221

**Szoba,**  
fogorvosnak, irodának, üzletnek,  
két pince raktárnak, műhelynek  
kiadó. Vetőgép, drót-matrac el-  
adó. Péterfia 8. 1162

**Középiskolás**  
tanulókat vállalom teljes ellátásra.  
Laktanya u. 13. sz. 1197

**Ismét**  
lehet heti vagy havi részletre ru-  
házkodni Tegdesnél, Péterfia 42.

**Keresek**  
vidékre két polgárista és egy 4  
éves gyermek mellé szerény, per-  
fekt német kisasszonyt. Zongorá-  
ni tudók előnyben. Patakyné, De-  
recske. 1158